

与十字绣结缘,纯属偶然。
某日下班,同事相邀逛街,本想没有购物目标要拒绝,但架不住同事软硬兼施的“苦苦哀求”和“强拉硬拽”,只好相陪。

十字绣

※淇县 张 丽

说说笑笑走到一家鞋店,我们便被其虽小但温馨雅致的装饰风格和紫色的门帘吸引住,不约而同上前欣赏。店内一长发女孩坐在竹椅上正在手托白布绣制什么,如果不是满屋各色各样新颖时尚的鞋子和街上的人来人往,我还以为到了梦中的江南呢。走近观看,一朵兰花正悄无声息在女孩手中缓缓地张开,呼吸的瞬间,似乎真的感受到了幽谷之中缭绕的云气和阵阵若有若无的兰香。

这幅兰花图还没绣完,共四幅:梅、兰、竹、菊。”

看着女孩展开已绣好的栩栩如生的梅花图,我再一次被征服了,竟不敢用手去触摸,生怕打落傲雪怒放的片片花瓣。

“你这么喜欢,带你去十字绣店看看吧。”同事说。

来到一家“都市女人新时尚”的十字绣店,迎面展开的大小、千姿百态的已绣完裱好的十字绣作品更是让人目不暇接,贪婪地欣赏着一件件巧夺天工的作品:雍容华贵的牡丹图,太平盛世的清明上河图,窈窕娇羞的美人鱼,娇憨可爱的猫戏蝴蝶,吉祥喜庆的三羊开泰,独具风格的异国建筑……真是太逼真了,太美了,顷刻间,我感觉自己仿佛走进了

一个艺术长廊。

“喜欢就选个样子绣吧,家居装饰、自己珍藏、赠送他人都是很有意义的。”店主的话让我受宠若惊,连连后退,这些高雅之作怎是我这般手拙心笨的人所能做的?

“你看这个红底黄字的‘福’可以送给年长者,表达敬意和祝福;一路平安、一帆风顺字样的可绣好做成荷包挂在车内和室内,图个吉利;这种小的动物、花草图案的可以做成手机或提包佩饰,很好玩也很可爱;还有这边比较大的山水图可以做壁画。”听着店主的介绍,再看看一件件赏心悦目的作品,我不禁有点蠢蠢欲动,但又怕自己没足够的细心和耐心而弄巧成拙或半途而废。

“选个试着绣吧,无所谓绣好绣

坏,就当是闲暇和无聊时的自娱自乐,这可是眼下的一种新时尚哟。”知我者同事也,别看从俺的外表看不出丝毫时尚的痕迹和元素,但内心还是充满对时尚的向往的。

本着先易后难的原则,我挑选了双牡丹图案的鞋垫。从此,便偶尔与针线为伴。每当闲暇之时,拿出绣上一会儿享受生活别样的雅致;心情烦躁之时,便在针线的交叉中克制激动的情绪,放松、调整自己的心态;心花怒放时,就与同事或好友一边嬉笑一边穿行五颜六色的花线,释放喜悦的心情,感受流行的脉搏。

经过近半年的努力,作品终于完成,虽然其间手指被扎破无数次,但细细盘点其中的点点滴滴,依然回味无穷,并懂得:做事情,只要花一点点时间,用一点点耐心,加一点点用心,就能完成。

姐妹们,还等什么,快来“十字绣”吧!

贫穷是一种病

※余毛毛

每次他来,脸上都带着一种谦恭、讨好的表情,他和每个人打招呼,不停地说着谢谢。是的,他感谢我们,更确切地说,他感谢的是我们所代表的国家机构和一种保障机制,这种保障机制使他每月能在我们手中领到100元钱。

他下了岗,妻子没有工作,女儿正上初中,他是城市里赤贫阶层的典型代表。他什么都干过,卖菜、卖内裤、卖袜子……一次在路边,风将他的袜子吹到了排污沟里,他下水去捞,被玻璃削去了半个脚趾,他没心疼自己的脚趾,却庆幸自己捞上了袜子。没有人会为他每月领这100元钱而有异议,是的,他是一个天经地义的需要帮助的对象。

然而,却有人来提出异议了。那天我们正在会议室开会,一位老太太打断了我们,她冲着会议室喊:我来打听一件事,你们是不是每月给某某100块钱?我是他妈妈啊。我们的第一个反应是我们的工作有了疏忽,漏发了他的钱,以至于他的母亲来向我们提意见。但想想又没有,于是对她说,我们没有漏发他的钱,你回去和他再核实核实。“凭什么要给他们钱,他们夫妻年纪轻轻的,搞不到吃饭钱吗?你们不要发给他。”老太太歇斯底里地冲我们吼着,凌乱的白发,满是皱纹的面孔在幽暗的走廊中显得是那么凄厉。

下午我们打电话喊他来,细究事情的原委。他一坐下来,没有说话便泪流满面。我们犹豫地问他:你的母亲是你的亲母亲吗?他说:“是,我的父亲死得早,我们一直相依为命。”我们又问他,你是不是特别地不孝,不赡养她?他长叹一声,说她自己有最低生活保障线的钱,以前我每月也补贴她50元,可现在女儿上了初中,花销太大,真的没有余钱给她了。“她这个老不死的,这么坑我,她为什么还不死!”他以此这样怨毒的话语结束了他的叙述。

他走了,这一切让我感到悲哀。我一直以为母子之间的亲情是这人世间最原初、最无私、最伟大的情感。我也知道在生活的过程中,一些事情的发生,如儿子拂逆母亲的心愿或母亲干涉儿子的生活等等,造成了隔膜,削弱了这种情感,但天下有不希望自己儿子过得好的母亲和不希望自己母亲过得好的儿子吗?

然而,我终于亲眼看到了这种情感的崩溃,崩溃得那么彻底。这缘于什么呢?我想是贫穷,因此我想说贫穷是一种病,它诱发了人性中的恶,毁灭了我们赖以生存的基础,我们所要做的就是战胜它,消灭这种病。

为妈妈做饭

※于 航

我已经是大学生了,说实话,这么大了还没有独自给父母做过一顿饭。暑假的一天,妈妈身体不舒服,吃药后躺在床上,从表情看得出来妈妈很痛苦,眼看吃晚饭的时间到了,爸爸出差不在家,我问妈妈想吃点什么,她说你没做过饭,就简单煮点小米粥,炒个青椒鸡蛋吧。

我感到这个很简单,十分有把握地下了厨房……

先盛了半碗小米放进锅里,倒了几碗水,刚要打火,却发现水竟然是浑的,哦,原来是忘记淘米了。本觉得这么简单的事,不会有任何问题,可等自己亲自操作时,才真正明白什么叫眼高手低了。于是,赶紧淘了米,重新加了水,打开天然气,看着它煮起来,把火调小,才算完成了这道程序。接下来的炒菜,更让我手忙脚乱,洗、切好青椒后,炒锅已经冒烟,小心翼翼放了些油,然后把搅拌均匀的鸡蛋倒了进去,咦?怎么不像平时那样吱吱作响呢?很快,鸡蛋完全粘在锅底了,我用锅铲去翻,可翻不起来。嗨,一定是放的油少了,又赶紧放了些油,一会儿才听到那吱吱的煎炸声,轻轻一翻,整个鸡蛋才连到一块,翻了几下,放入青椒,才松了一口气,多少找

到了一点做大厨的感觉。几分钟后,我终于把热乎乎香喷喷的饭菜做好,端在妈妈的床边,叫醒妈妈。妈妈勉强从床上坐了起来,看着这些饭菜,露出了满意的笑容,喝了一口米汤,吃了一口菜后,不住地点头,连声说:“好!很好!很好吃!”虽然这不是治病的良药,但看得出来,它比一剂良药更有效,其实我也知道,这些饭菜的味道并不地道,但在妈妈心里却是最可口的。同时,我也为能独自帮妈妈做点什么感到十分高兴。

吃完饭,我洗刷着碗筷,突然有种感觉,一种长大的感觉,一种成熟的感觉。是啊,尽管我这方面的能力培养得晚了些,但这一天总会到来,这也许就是从幼稚走向成熟的一个标志,看来长大和成熟,并不是年龄的大小,也不是学会了吸烟和谈恋爱,而是懂得为父母做些事情,懂得关心父母,懂得感恩的那天,即便手中没有香烟,没有谈恋爱,也无愧于一个合格的成年人了。

洗刷完毕,我走到妈妈床前,拉着妈妈的手,关切地问:“妈,好些了吗?我陪您上医院吧?”妈妈说:“不用了,好多了!”“那好,您休息吧,不舒服随时叫我啊。”我帮妈妈盖好被子,回到我的房间。



世外桃源(国画)

赵天平 作

鹤原迎宾馆

赤阳澄湖对目
不舍昼夜奉负腹

正宗阳澄湖
大闸蟹
88元/只

金秋鹤迎

蟹 你的爱

咨询热线: 3371888

活动时间: 2008年10月15日-2009年2月15日

中州国际集团管理有限公司管理
Managed by Zhongzhou International Hotel Management Co., Ltd.
本店新到正宗阳澄湖大闸蟹